
Commission De District d’Arbitrage  

Réunion du mardi 21 Janvier 2020   
Procès-verbal n° 6 

 
Président : Mr. Bruno DUPUIS. 
 
Présents : Mme Isabelle TOURRAIS, MM. Albert BOUCHET, Ludovic BRUNETEAU, Christian FLORENT 
(représentant de la commission technique), Patrick JALLADEAU, David PLAINCHAMP, Jean Louis RIDEAU 
(Représentant de l’arbitrage au bureau du Comité de Direction), Patrick RIVIERE. 
 
Assistent : MM.  Jordan MORISSON, Sébastien AUBINEAU (chargés de mission), Marc LAVAUD (président UNAF 
86). 
 
Excusés : MM. Séverin RAGER (CTRA), Jean Michel APERCE, Faïz AGANAYE (Président de la CDPA), Franck 
VEDEL, Léo BEULET (chargé de mission). 

 
******* 

La CDA adresse ses sincères condoléances à Hugues MITAULT et à sa famille suite au décès de son père et à 
Dany RIPAULT suite au décès de sa belle-mère. 
La CDA adresse un prompt rétablissement à Ludovic AUGER, Thierry REVEREAU, Victor DUGAST et Sébastien 
THOMAS.   
La CDA adresse ses félicitations à Vincent DURAND pour la naissance de sa petite fille Hinami.  
 

******* 
Approbation à l’unanimité du PV N° 5 de CDA du 26 Novembre 2019. 

 

******* 
 

LECTURE DES COURRIERS 
 
Courriels de : 
 

- Franck VEDEL : Pris connaissance. La CDA lui souhaite un prompt rétablissement.   
- Mounir BOUSBA : Pris connaissance.  
- District de Loire Atlantique sur le dossier Dagit NKAMBA : pris connaissance.  

La CDA lui souhaite une bonne continuation dans l’arbitrage. 
- Tanguy RODRIGUEZ : pris connaissance. 
- Aymen LABOUIDYA : Pris connaissance.   
- Alexandre BOUE : Pris connaissance.     
- la LFNA pour la formation initiateur en Arbitrage : pris connaissance. 
- Ludovic BRUNETEAU : pris connaissance. 
- District du Maine et Loire : pris connaissance. 

- Rayan SAID OMAR : pris connaissance.  
La CDA lui souhaite une bonne continuation dans l’arbitrage au sein de la ligue ARAF et attend avec impatience 
son retour dans notre département. 

- Mathieu ROUSSEAU, secrétaire de l’US BEUXES et arbitre en activité : pris connaissance.  
La CDA rappelle que sa fonction lui impose une obligation de réserve envers ses collègues. 

- Arnaud MORIN : pris connaissance. La CDA prend acte de son arrêt. 
- Jérôme SARRAZIN : pris connaissance. La CDA ne peut accéder à ses souhaits concernant sa demande 

sur l’assistanat.   
- Christian DELCEL : pris connaissance. Le Président de la CDA prendra contact avec lui.  
- Abdallah YASSINE : pris connaissance. Le District de la Vienne le convoquera prochainement. 
- Christophe MUREAU : pris connaissance. Le District de la Vienne le convoquera prochainement. 
- Farid BEN ABOUTOIHI : pris connaissance. Le Président l’appellera. 

 

CERTIFICATS MEDICAUX 
 
RONDELOT Franck pour une durée de 2 mois à partir du 20 Décembre 2019. 
COVAL Manuel pour une durée du 09 Décembre 2019 au 10 Janvier 2020. 
COVAL Manuel pour une reprise de l’arbitrage à partir du 13 Janvier 2020. 
DUBREUIL Cyril pour une durée de 3 semaines à partir du 11 Janvier 2020. 
ROUSSELET Julien pour une durée de 21 jours à partir du 13 Janvier 2020. 
REVEREAU Thierry pour la totalité de la Saison 2019-2020.  



AUGER Ludovic pour une durée de 2 mois à partir du 31 Décembre 2019. 
DENIEUL Tony du 11 au 15 Décembre 2019 et du 16 au 24 Décembre 2019. 
CLAIRGEAU Nicolas pour le week-end du 07 et 08 Décembre 2019. 
METAYER Mickael pour la journée du 30 Novembre 2019. 

 
Bon rétablissement à eux. 

 

POINT SUR LES TESTS PHYSIQUES SAISON 2019/2020 
 
Le dernier test physique a eu lieu le 21 Décembre 2019 sur le complexe de SAINT NICOLAS (terrain synthétique) 
à POITIERS.  
 
Un bilan est fait sur les réussites et les échecs aux tests : 
 
Les changements ci-dessous seront proposés à la validation du prochain comité de Direction. 
 
- Benoit VANWYNSBERGHE est promu en D1 Promotionnel suite à son succès au test physique. 
 
- Tanguy RODRIGUEZ : De par ses obligations professionnelles l’empêchant d’être présent sur les tests 

proposés (mails reçus), la CDA décide de geler sa saison 2019-2020. 
 
- Alexandre BOUE : La CDA décide de le classer AAD2 pour la saison 2019-2020. 

 
- Christopher DUPUIS reste classé AAD2. 
 
- Christian DELCEL et Simon BO sont rétrogradés en D4 suite à leur absence au dernier test physique proposé. 

 

POINT SUR LA FORMATION 
 
Albert BOUCHET interviendra le 21 Février 2020 à BOURESSE à 19h00 (salle des associations). 
Albert BOUCHET fait un compte rendu de la dernière école d’arbitrage du 10 janvier 2020. 
Le prochain stage de cohésion est envisagé le samedi 28 Mars 2020 (lieu à définir) sur toute la journée.  
La CDA fera un point sur l’organisation avec le secrétariat du District. 

 

POINT SUR LE FONCTIONNEMENT ASTREINTE TELEPHONIQUE 
 
Un rappel est fait sur le fonctionnement de l’astreinte téléphonique concernant les modifications sur les matches pour 
JA et Seniors. 

 

ORGANISATION PREPARATION LIGUE 
 
Antoine CARTAIS et Maxence GUILLEBAULT sont des candidats potentiels à une promotion accélérée en Ligue. Ils 
seront observés en D1 rapidement par Jean-Louis Rideau et Bruno Dupuis pour évaluer leurs qualités et 
compétences à ce niveau.  
 
La CDA enverra très prochainement un mail aux arbitres D1 et aux JA confirmés afin de connaitre les éventuelles 
candidatures pour la préparation ligue. La CDA étudiera chaque candidature individuellement. 
 
En jeunes, la CDA prend acte de la candidature de Mounir BOUSBAA et Brandon NEVEUX.   
Un planning va être mis en place pour fixer les dates de préparation Ligue. 
L’examen est programmé le Dimanche 17 Mai 2020. 

 

POINTS SUR LES DESIGNATIONS SENIORS ET JEUNES 
 
- Patrick JALLADEAU et Isabelle TOURRAIS nous font un compte rendu sur les désignations Seniors et n’hésitent 

pas à mettre en valeur la qualité des désignations automatiques. Cela nous fait gagner beaucoup de temps. 
- Ils nous parlent de certains arbitres qui ne facilitent pas le travail de la sous-commission. 
- Ils notent l’excellent travail de Maxence GUIN et le remercient pour son aide précieuse.  
 
- Ludovic BRUNETEAU fait un compte rendu des désignations jeunes.  
 



Le Président rappelle que les désignations informatiques pour les JA ont juste débuté et qu’il souhaite que l’ensemble 
des désignations Séniors et JA soient opérationnelles rapidement. 
 

POINTS SUR LES OBSERVATIONS 
 
- Ludovic BRUNETEAU indique que tous les jeunes ont été observés au moins une fois à ce jour. 
 
- Isabelle TOURRAIS fait un point sur les observations Séniors en indiquant qu’il ne reste que 58 observations à 

faire pour remplir les objectifs fixés par la sous-commission en début de saison. 
 

- Le Président tient à les remercier pour le travail exécuté ainsi que les observateurs.  
 
Rappel : 
 
Pour la saison en cours, les validateurs des observations sont : 
 
D4 et JA : Jean-Louis MANEUF. 
D3 et D2 et assistants : Patrick RIVIERE et Bruno DUPUIS. 
D1 D2 D3 et Assistants : Bruno DUPUIS. 
 
Lorsque Patrick RIVIERE observe en D3 ou D2 et assistants, ses rapports sont validés par Bruno DUPUIS. 
Lorsque Bruno DUPUIS observe en D1 D2 D3 et Assistants, ses rapports sont validés par Patrick RIVIERE. 
 
- Bruno DUPUIS informe la CDA que les obligations prévues par la CRA concernant les R3 et les AAR1 et AAR2 

sont déléguées aux CDA. L’ensemble de ces arbitres devront donc assurer des obligations au bénéfice de la 
CDA. 

 
Un débat s’instaure entre les membres de la CDA, il est donc retenu que l’ensemble de ces catégories devront 
réaliser au bénéfice des arbitres Seniors et JA de Vienne : 
 
- 2 observations en Seniors et 1 observation en JA. 
 
Cette décision a pour but que les arbitres de Ligue transmettent leurs compétences techniques et leur savoir aux 
arbitres du District 86.  
 
Les R3 et les AAR1 et AAR2 devront donc se rapprocher rapidement d’Isabelle TOURRAIS et Ludovic 
BRUNETEAU afin de remplir leurs obligations. 
 

QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES 
 
 
- Bruno DUPUIS nous indique qu’un gros travail est fait sur les arbitres féminines au niveau de la CRA. 
 La CDA souhaite rencontrer prochainement les arbitres féminines afin de connaitre leur volonté de progresser 
rapidement dans l’arbitrage et bien évidement de parler des investissements personnels que cela encourt.  
 
- Des rapports adressés par les arbitres à la commission de discipline sont revenus en copie à la CDA.  
Un débat s’instaure sur ces rapports.  
Il est demandé aux arbitres une plus grande attention à la rédaction des rapports disciplinaires.  
La CDA se tient à leur disposition afin de les aider en cas de difficultés. 
 
- La CDA accepte la demande de Dany RIPAULT pour une carte d’arbitre honoraire et transmet celle-ci au Comité 

de Direction pour approbation. 
 

- Sébastien AUBINEAU nous fait un bilan sur les dernières formations initiales des arbitres. 

    
Prochaine CDA le mardi 25 Février 2020 à 18H30 au District de la Vienne de Football 
 
Le Président,        Le Secrétaire de séance, 
Bruno DUPUIS       David PLAINCHAMP 
  


